
 
 

Sur les pages du temps qui passe… 
 
 
 

1. APOLLINAIRE (Guillaume). Tendre comme le souvenir. Paris, 
Gallimard, 1952. In-12, cartonnage de l'éditeur orné sur les plats et le 
dos de compositions en couleurs dessinées par Paul Bonet. 300 € 

 
Edition originale, la seule sous cartonnage NRF. Un des 1.050 exemplaires 
numérotés sur vélin Labeur Navarre de Voiron et reliés d'après une 
maquette de Paul Bonet. 
 
A travers les lettres d'Apollinaire adressées à Madeleine, qu'il a rencontrée 
au hasard dans le train, on découvre l'horreur de la guerre, son quotidien, 
mais aussi la naissance d'une belle histoire d'amour.  

 
 
 
 

Agecanonix doyen de la tribu, est la preuve vivante  
que la potion magique conserve !  

 
 

2. [ASTERIX] GOSCINNY (René) - UDERZO (Albert). Une 
aventure d'Astérix le Gaulois. Le Cadeau de César. Paris, 
Dargaud, 1974. In-4, cartonnage illustré de l'éditeur. 100 € 

 
Edition originale de cet album qui constitue la 21ème 
des 24 bandes dessinées publiées du vivant de R. 
Goscinny dont les textes ont été illustrés par A. 
Uderzo.  
Etat de conservation: très bon pour l'intérieur et le 
cartonnage.  



Un des premiers romans  
d’Honoré de Balzac 
 

J’ai été enterré sous des morts, mais maintenant je suis enterré 
sous des vivants, sous des actes, sous des faits, sous la société 

tout entière, qui veut me faire rentrer sous terre.  
Honoré de Balzac 

 

3. BALZAC (Honoré de). Le Colonel Chabert. Eaux-fortes 
originales par Charles Genty. Paris, La Tradition, 1942. In-
8, en feuilles, couverture imprimée. 160 € 
 

29 eaux-fortes originales dont un hors-texte et 28 
in-texte.  
Tirage limité à 720 exemplaires numérotés. Un 
des 570 exemplaires sur papier vergé.  
Superbe histoire que ce héros des guerres 
napoléoniennes, qui après avoir eu tous les 
honneurs se retrouve dans une misère totale car 
ayant perdu son identité.  
 

Dans ce volet de La Comédie humaine, 
Balzac dépeint sur fond de fresque 
historique, un destin profondément 
tragique. 
 
 

 
 

 
La dernière œuvre de Maurice Barrès 

 
Dieux ! que j’aime dans ma maison des prairies de la 
Moselle entendre un piano égrener les ravissantes et 

pures pensées du jeune Mozart, ses menuets de 
Salzbourg ! Maurice Barrès 

 
4. BARRES (Maurice). Le Mystère en pleine lumière. 
Paris, Plon, 1926. In-8, broché, couverture imprimée.
 200 € 
 
Edition originale posthume de ce recueil de textes dans lequel figure 
notamment L’enfance de Jeanne d’Arc, Le Testament d’Eugène 
Delacroix et La Sibylle d’Auxerre.  
 
Un des 100 exemplaires numérotés sur papier du Japon, second grand 
papier après 50 exemplaires sur papier de Chine.  



La vieillesse traitée avec humour  
par Gus Bofa 

 
La peau de vieux est la dernière reliure du livre 

de votre vie. Gus Bofa 
 

5. BOFA (Gus). La Peau de 
vieux. Paris, Marcel Sautier, 
1947. In-4, en feuilles, 
couverture imprimée (emboîtage 
de l’éditeur). 400 € 
 
Edition originale, illustrée par 
Gus Bofa d'un frontispice gravé 
à l'eau-forte, de 60 compositions 
à pleine page et de 10 dessins 
marginaux. Tirage limité à 475 
exemplaires numérotés. Un des 
400 exemplaires sur vélin 
ivoirine. 

 
La Peau de vieux confirme que Bofa est un maître de l’aphorisme, 
littéraire ou graphique. Le temps n’a pas adouci le vitriol de son 
humour. 
 
 

 
 

 

Le Bridge, jeu de carte par 
excellence 

 

On ne se connaît vraiment pas, avant 
d’avoir fait un bridge ensemble. 

 
6. [BRIDGE] SCHLEM (Cte R., dit Grand 

Shlem). Le Bridge. Préface d'Alfred Capus. 
Paris, Librairie Hachette et Cie, 1905. In-
12, toile beige, impression en couleurs sur le 
premier plat; doublures et gardes de papier 
vert bouteille, tranches lisses vertes (reliure 
de l'éditeur).  60 € 

 
Troisième édition, illustrée de nombreux 
tableaux représentant des combinaisons 
de cartes, imprimés en noir et en 
couleurs. Tirage non précisé.  



Lire les carnets d’Albert Camus  
pour comprendre son œuvre 

 

La vie est courte et c’est péché que de perdre son temps. 
Albert Camus 

 
7. CAMUS (Albert). Carnets. Mai 1935-Février 1942. Paris, 
Gallimard, 1962. In-12, broché, couverture imprimée. 900 € 
 
Edition originale posthume de cet ensemble de notes prises de mai 
1935 à février 1942 alors qu’Albert Camus rédige, entre autres 
livres, Noces, L’Etranger et Le Mythe de Sisyphe.  
 

Un des 90 premiers exemplaires numérotés sur vélin de 
Hollande. Neuf, non coupé. 
 

Dans ses carnets, Albert Camus se confronte au monde autant qu’à lui-même. Curieux de tous et 
de tout, il raconte une anecdote, épingle une sensation, fixe pour y revenir idées et citations. 
 
 

 
 

 Chateaubriand ambassadeur à Rome 
 

Les bagages de l’Homme sont ses illusions et 
ses années ; il en remet à chaque minute une 

partie à celui que l’Ecriture appelle un courrier 
rapide : Le Temps. F.-R. de Chateaubriand 

 
 

8. CHATEAUBRIAND (François-René, 
vicomte de). L'Ambassade de Rome. 
Burins originaux de C.-P. Josso. Paris, La 
Tradition, 1949. In-4, en feuilles, 
couverture imprimée (emboîtage de 
l'éditeur). 600 € 
 
32 burins originaux de C.-P. Josso, dont un 
frontispice, 13 hors-texte et 18 in-texte. 
Tirage limité à 505 exemplaires 
numérotés, signés par l'artiste.  

 

Un des 22 premiers exemplaires sur 
grand vélin d'Arches, seuls à comporter 
un dessin original au fusain signé par 
l'artiste (le nôtre ayant servi à 
l'illustration de la page 97), une double 
suite de toutes les illustrations (en 
premier état et avec remarques) et un 
cuivre encré. Quelques rousseurs.  



Le Portrait-souvenir de Jean Cocteau  
 

J’aime fréquenter la jeunesse. Elle m’apprend beaucoup plus que 
l’âge. Son insolence et sa sévérité nous administrent des douches 

froides. C’est notre hygiène. Jean Cocteau 
 

 
9. COCTEAU (Jean). La Difficulté d'être. Paris, Paul Morihien, 
1947. In-12, broché, couverture imprimée. 400 € 
 
Edition originale de ce récit autobiographique dans lequel se mêlent 
réflexions philosophiques et anecdotes de l’auteur sur la vie de son 
époque notamment au Palais-Royal.  
Il y parle de son rapport à l’art, au théâtre, au cinéma et à lui-même, 
se remémorant ses échanges avec Pablo Picasso, Jean Genet, 
Colette, Raymond Radiguet, Diaghilev, Guillaume Apollinaire ou 
André Gide.  
 
Un des 70 premiers exemplaires numérotés sur vergé d'Arches. 
Exemplaire bien complet du petit feuillet d'erratum. Neuf, non 
coupé. 

 
 

Nostalgie de l’enfance 
   

Ils me demandèrent comme une grâce de 
monter tous deux ensembles au moulin, 
pour parler au grand-père. Alphonse 

Daudet 
 
10. DAUDET (Alphonse). Tartarin de 
Tarascon. 1 volume - Contes du lundi. 1 
volume - Lettres de mon moulin. 1 volume.  
Illustrations d'Henry Lemarié. Paris, Les 
Heures Claires, 1978-1981. 3 volumes petit 
in-4, en feuilles, couvertures illustrées 
(emboîtages de l'éditeur). 600 € 

 
 
 
 

Belle édition illustrée par Henry 
Lemarié de 48 miniatures in texte en 
couleurs gravées sur bois et de 66 
vignettes tirées en gris. Tirage limité 
à 3.650 exemplaires numérotés sur 
grand vélin de Rives. Un des 2.952 
exemplaires comportant les 
illustrations dans leur état définitif.  



 
Des chansons pour chaque moment  

de la vie 
 

11. DOUCET (Jérôme). La Chanson des Choses. 
Illustrations des principaux artistes de ce temps. Paris, 
Société Française d’Editions d’Art, L.-Henry May, sans date 
(1898). In-4, demi-percaline marron à coins, plats de 
papier marbré, dos sans nerfs avec fleuron poussé or; 
doublures et gardes de papier blanc, tranches mouchetées 
(Ch. Froidevaux). 500 € 
 
Edition originale, illustrée d’un 
portrait-frontispice d’après 
Marcel Baschet et 99 
compositions (dont 17 hors-
texte en noir, 19 in-texte en 
couleurs et 63 in-texte en noir) 
d’après les principaux artistes de 
l’époque, tels que Louis Morin, 
Giraldon, Robida, Rochegrosse, 
Giacomelli, Leloir, Léon 
Lhermitte, Carlos Schwabe, 
Edouard Detaille, Ferdinand 
Bac, Puvis de Chavannes, E. 
Rudaux, Jules Chéret…  

Tirage limité à 1.050 exemplaires numérotés. Un des 1.000 exemplaires 
numérotés. Exemplaire portant sur le premier feuillet blanc un envoi 
autographe daté du 1er janvier 1901. 

 
 
 
 

Souvenirs littéraires 
 

12. DRUMONT (Edouard). Sur le chemin de la vie (Souvenirs). Portrait 
de l'auteur. Paris, Georges Crès et Cie, 1914. In-12, demi-maroquin noir 
à coins, plats de papier marbré, dos à nerfs orné de filets dorés; doublures 
et gardes de papier peigne, tête dorée, non rogné, couverture imprimée 
(P.-L. Martin). 500 € 
 
Edition originale de ce recueil d’articles dans lesquels l’auteur, journaliste, 
écrivain, homme politique, polémiste et directeur du quotidien La Libre 
Parole, évoque notamment sa jeunesse, sa famille, ses convictions religieuses 
et politiques, ses admirations littéraires et sa candidature à l'Académie 
française. Elle est ornée en frontispice d'un portrait en buste de l'auteur.  

Un des 60 premiers exemplaires numérotés sur japon impérial, 
enrichi d'une petite photographie originale représentant 
l'auteur et collée sur la première feuille de garde.  



La verve gauloise et grivoise de Dubout ! 
 

Ainsi donc savourez, et lentement, ce livre, comme vous regarderez -presque à 
la loupe- les méticuleuses images de Dubout qui le colorent. (...) Ainsi, tout est 

ici régal. Jean Cabanel 
 

13. [DUBOUT (Albert)] La Muse libertine. Florilège des poëtes 
satyriques, avec 40 aquarelles originales de Dubout. Paris, Les 
Editions du Valois, 1957. In-8, en feuilles, couverture illustrée. 145 € 
 
Premier tirage des 40 aquarelles 
d'Albert Dubout reproduites en 
couleurs, dont une sur la 
couverture, un frontispice, 12 
hors-texte et 26 in-texte.  

Tirage limité à 4.569 exemplaires 
numérotés sur vélin de Docelles. Un des 
exemplaires hors-commerce.  
 

On y trouvera des poètes du XVe au XVIIIe 
siècles tels que Villon, Marot, Ronsard, Malherben, 

Boileau, La Fontaine et Diderot  qui se sont essayés 
au genre libertin. 

 

 
 
 
 

 

Eloge du jardin 
 

J’irai marcher dans l’allée verte et, si je peux retenir mon souffle, si mon 
cœur est pacifié, j’entendrai les bruits du monde. Ce sont les bruits d’un 

monde heureux. Georges Duhamel 
 
14. DUHAMEL (Georges). Fables de mon jardin. Pointes sèches originales de 
Camille Berg. Paris, Les Bibliophiles Franco-Suisses, 1950. In-4, en feuilles, 
couverture imprimée (emboîtage de l’éditeur). 400€  
 
50 pointes sèches originales de Camille Berg dont un hors texte et 49 in texte.  
 

Tirage unique limité à 120 exemplaires numérotés sur vélin Johannot.  
 

Exemplaire enrichi du menu illustré du dîner de la société et de l’ordre du jour de 
l’assemblée, chaque document signé par l’auteur.  
 

Georges Duhamel, médecin, écrivain et poète français, était également 
botaniste à ses heures dans le jardin de sa maison de Valmondois. A 
une époque où l’on ne parlait pas d’écologie, les rêveries et les 
considérations de l’auteur sur la nature et ses secrets, nous 
transportent dans un monde sensible, éclairé tout autant que poétique.  



Pour bibliophiles avertis 
 

Chaque fois que vous achetez un objet, chaque fois que vous 
accomplissez un acte, chaque fois que vous prononcez une 

parole ou formez une pensée, vous commencez ou poursuivez 
une collection. Georges Duhamel 

 
15. DUHAMEL (Georges). Lettre sur les bibliophiles. 
Maestricht, Editions A.A.M. Stols, 1926. In-carré, broché, 
couverture illustrée d’une vignette gravée par Frans Masereel.
 130 € 
 
Première édition séparée de cette lettre consacrée aux 
bibliophiles, dixième volume de la collection Les Livrets du 
Bibliophile. Tirage limité à 350 exemplaires numérotés. Un 
des 300 exemplaires sur vélin Brédero. Neuf, non coupé. 

 
 
 
 
 
 

Antoine de Rivarol, homme du monde et grammairien engagé 
 

Nous sommes dans un siècle où l’obscurité protège mieux que la loi et 
rassure plus que l’innocence. Antoine de Rivarol 

 
16. DUTOURD (Jean). Rivarol. Un 
oracle pour notre époque. Liège, Editions 
Dynamo, Pierre Aelberts, 1961. Plaquette in-
12 assemblée par une cordelette, 
couverture imprimée. 145 € 
 
Edition originale de ce texte de Jean 
Dutourd qui retrace la vie du célèbre 
pamphlétaire Antoine de Rivarol, 
illustrée de compositions typographiques 

des fonderies Fournier le Jeune, et d'un portrait de Rivarol 
reproduit en frontispice.  
 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés. Un des 40 
exemplaires sur vélin Astra blanc.  
 
 
 
  



Le sens de la liberté selon Epictète 
 
N’attends pas que les événements arrivent comme tu le souhaites. 
Décide de vouloir ce qui arrive... et tu seras heureux. Epictète 

 
17. EPICTETE. Pensées et entretiens. Paris, à l'Enseigne du Pot 
Cassé, 1927. In-12, broché, couverture illustrée. 120 € 
 
Edition illustrée par Henry Chapront de nombreuses 
compositions hors texte et in texte, publiée dans la collection 
Antiqua. Traduction par André Dacier. Un des 300 premiers 
exemplaires numérotés sur vergé de Rives. 
 
Les Pensées et entretiens d’Epictète sont considérés comme une 
source importante pour comprendre la philosophie stoïcienne. 
Le philosophe y aborde des sujets tels que la maîtrise de soi, le 
contrôle des émotions et l’importance de vivre en accord avec la 
nature. 

 
 
 
 
 

Eloge des vertus du vin 
 

 
18. EYLAUD (J.M.). Ainsi parlait Esculape… 
Au temps où vivre en joie n’était pas un Péché. 
Bordeaux, Mont-de-Marsan, chez J.-E. 
Delbrel, Librairie Jean-Lacoste, 1942. In-4, 
broché, couverture illustrée.  120 € 
 
Edition originale de ce recueil de remèdes et 
élixirs du XVIIIe siècle, un bien sympathique 
éloge des vertus thérapeutiques du vin.  
Cet ouvrage a été réalisé sous la direction littéraire et artistique de 
M. le Docteur J.-M. Eylaud, par le Maître-Imprimeur Delbrel, avec 
la collaboration de M. Hervé 
Baille, illustrateur et de 
Messires Helvétius et Le 
Clerc, médecins et conseillers 
du Roi environ l’an de grâce 
1700.  

 

L'ouvrage est illustré à chaque page de compositions 
dessinées par Hervé Baille et imprimées en noir et vert, 
certaines rehaussées en rouge. Un des 3.000 exemplaires du 
tirage courant non numéroté sur papier blanc médiéval.   



Une des meilleures comédiennes de son temps 
 

La vie est tellement dure qu’on peut se compter chanceux si on s’en sort 
vivant. Edwige Feuillère 

 
19. FEUILLERE (Edwige). Les Feux de la mémoire. Paris, Albin 
Michel, 1977. In-8, broché, couverture illustrée. 120 € 
 
Edition originale de cette autobiographie illustrée de 
photographies, pour laquelle il n’a pas été tiré d’exemplaires sur 
grand papier. Exemplaire enrichi sur le faux titre d’un 
envoi autographe signé de l’auteur. 

 
Elle raconte ici son enfance, ses débuts, la Comédie française, la réussite et la célébrité qu'elle 
considère avec une méfiance pleine de modestie. Passionnée et passionnante, elle parle aussi de ses 
auteurs, Cocteau, Claudel, Giraudoux et de ses partenaires, de Pierre-Richard Wilm à Pierre 
Brasseur et à Jean-Louis Barrault... Avec tendresse et sincérité, elle évoque ses amis, ses amours... 
 
 
 

Un livre de référence  
pour comprendre la bibliophilie 

 
Un bon bibliophile doit avoir trois exemplaires de chaque ouvrage, le plus beau pour le montrer, le 

second pour s’en servir, le troisième pour le mettre à disposition des amis. Sir Richard Heber 
 

20.GALANTARIS (Christian). Manuel de bibliophilie. 
Du goût de la lecture à l'amour du livre. Préface de 
Michel Déon. Paris, Editions des Cendres, 1997. 2 volumes 
in-8, brochés, couvertures imprimées. Etui. 1.000 € 
 
Edition originale de la préface de Michel Déon et de 
l'importante étude de Christian Galantaris, qui aborde 
tous les aspects de la bibliophilie à travers les âges: la 
passion à travers les pratiques et les jouissances - les 
livres illustrés, à figures ou à planches - le "truffage" - 
les ex-libris - les catalogues - les livres détruits - les 
libraires, les bouquinistes et les sociétés de bibliophiles 
- les ventes publiques - etc...  

 
 
 
 
 
 
 

L'ouvrage comporte, réunis en un second volume, 
un important dictionnaire des termes 
bibliophiliques, suivi d'observations sur la 
bibliographie et d'une bibliographie sélective.  
Tirage limité à 999 exemplaires numérotés. Un 
des 924 exemplaires sur iskandar.  



 
 

La jeunesse n’habite pas les muscles, elle habite l’âme. 
Jean Giono 

 
21. GIONO (Jean). Triomphe de la vie. Supplément aux 
Vraies richesses. Paris, Bernard Grasset, 1941. In-8, 
broché, couverture imprimée. 700 € 
 
Edition originale française. Un des 34 premiers 
exemplaires numérotés sur japon. Neuf, non coupé. 
 
Jean Giono brosse ici une superbe série de tableaux qui 
exaltent les gestes de l’artisan, dessinent les paysages de la 
France campagnarde, magnifient les êtres et les choses.  
Des pages flamboyantes où se succèdent souvenirs, scènes 
vécues et méditations. 
 
 
 
 

Un florilège poétique 
 

22. [GLM] Le Temps de la poésie 2. CHAR (René). Complainte du lézard 
amoureux – LAUDE (Jean). 6 poèmes – EMMANUEL (Pierre). La Messe 
des ténèbres – CHAUVEL (Jean). 6 poèmes – FREDERIQUE (André). 
Don Juan – MAYOUX (Jehan). L’Oiseau est un défi – SENGHOR 
(Léopold Sédar). 4 poèmes – NERUDA (Pablo). 3 poèmes – GARCIA 
LORCA (Federico) 4 dessins inédits. Paris, GLM, 1948. In-8, broché, 
couverture imprimée.  90€  

 
Edition originale de ce deuxième cahier 
publié dans la collection Le Temps de la 
poésie, imprimé par Guy Lévis Mano en 
décembre 1948 et illustré par Federico Garcia 
Lorca de 4 dessins hors texte. Tirage limité à 
1.105 exemplaires numérotés. Un des 1.050 
exemplaires sur alfama. 

 
Guy Lévis Mano (1904-1980), typographe, poète, traducteur et éditeur 
de poésie, imprima plus de 500 titres qui associent les auteurs et les 
artistes les plus prestigieux: René Char, Paul Eluard, Henri Michaux, 
F. Garcia Lorca, P.J. Jouve, Michel Leiris, Alberto Giacometti, Joan 
Miró, Pablo Picasso, etc. Ces publications sont également très admirées 
pour la qualité de leur typographie et de leur mise en pages qui étaient 
assurées par GLM lui-même.  



Une satire de la médiocrité humaine 
 

Rien n’égale la solitude quand l’homme peut jouir de 
la nature et lire de beaux livres. Nicolas Gogol 

 
23. GOGOL (Nicolas). Les Aventures de Tchitchikov, ou les 
Ames mortes. Traduit par Henri Mongault. Paris, Gallimard, 
1949. In-8, cartonnage de l'éditeur orné sur les plats et le dos 
de compositions en couleurs dessinées par Mario Prassinos. 

250 € 
Nouvelle édition d’un de plus célèbres romans de l’auteur, la 
seule sous cartonnage NRF, tirée uniquement à 1.040 
exemplaires numérotés sur alfa et reliés d'après une maquette 
de Mario Prassinos. 

 
 
 

24. GUITRY (Sacha). Cent merveilles choisies par Sacha Guitry. 
Paris, Raoul Solar, 1954. In-8, broché, couverture imprimée. 70 € 
 
Edition originale comportant une préface de Sacha Guitry, publiée 
sous la forme d'un album au lendemain des 104 émissions 
radiophoniques durant lesquelles l'auteur a commenté cent œuvres 
qu'il considérait comme des merveilles (tableaux, dessins, livres, 
sculptures, autographes, monuments...).  Chacune de ces œuvres a 
été reproduite à pleine page en noir et blanc. Les éditions Raoul Solar 
avaient envisagé de publier l'intégralité des interventions de Sacha 
Guitry à la radio, mais le projet fut abandonné faute d'un nombre 
suffisant de souscripteurs. Tirage non précisé. 
 

 
 

Un célèbre recueil de nouvelles d’Hemingway 
 

25. HEMINGWAY (Ernest). Cinquante mille dollars. Traduit de 
l'américain par Ott de Weymer. Roman. Paris, Gallimard, 1948. In-12, 
bradel papier orné sur les plats et le dos de compositions en couleurs 
dessinées par Mario Prassinos (cartonnage de l'éditeur). 180 € 
 
Nouvelle édition de ce recueil de six nouvelles, la seule sous cartonnage 
NRF, tirée uniquement à 1.040 exemplaires numérotés sur alfa-mousse et 
reliés d'après une maquette de Mario Prassinos. 
 

Parmi ce recueil figurent trois des plus célèbres et des plus représentatives 
nouvelles d’Hemingway : Cinquante mille dollars qui relate un combat de 
boxe truqué, L’Invincible, l’un des premiers textes de l’auteur sur la 
corrida et Les Tueurs qui connut une magnifique adaptation 
cinématographique avec Ava Gardner et Burt Lancaster.  



Jersey source d’inspiration pour Victor Hugo 
 

Où donc s’en sont allés mes jours évanouis ? 
Est-il quelqu’un qui me connaisse ? 

Ai-je encor quelque chose en mes yeux éblouis, 
De la clarté de ma jeunesse ? Victor Hugo 

 
26. HUGO (Victor). L'Exil à Jersey. Extraits 
des "Contemplations". Lithographies 
originales d'Alain Le Foll. Paris, Les Francs-
Bibliophiles, 1971. In-folio, en feuilles, 
couverture imprimée (emboîtage de l'éditeur). 

800 € 
13 lithographies originales en couleurs 
d'Alain Le Foll, dont un frontispice, 2 sur 
double page et 10 hors-texte. Tirage unique 
limité à 170 exemplaires numérotés sur 
vélin de Rives. 
 
En exil à Jersey puis à Guernesey, Victor 
Hugo écrira une partie de son œuvre dont Les 
Contemplations, œuvre poétique majeure.  

 
 

 
 
 

Eloge de la typographie 
 

A ceux pour qui le style est un être vivant 
bondissant, et qu’on bride avec de l’amour, de 
la rogne et des rires. Jean de La Varende 

 
27. LA VARENDE (Jean de). Faire parler l'imprimé. 
Liège, Editions Dynamo, Pierre Aelberts, 1957. 
Plaquette in-12 assemblée par une cordelette, couverture 
imprimée. 

275 € 
Edition originale de ce très bel éloge de la typographie, 
illustrée en frontispice d'un autoportrait de l'auteur et 
d'ornements gravés sur bois par A. Jusserat.  

 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés. Un des 40 
exemplaires sur vélin blanc, enrichi de rehauts de 
couleurs de l'éditeur.   

 
  



 
 
 

Pour découvrir l’histoire de la librairie ! 
 
28. [LIBRAIRIE] QUILLET (Aristide). Histoire du livre 
et d'une librairie moderne. Paris, chez Aristide Quillet, 
1962. In-4, broché, couverture ornée d'un décor gaufré 
imitant les ferrures d'une ancienne porte. 50 € 
 
Nouvelle édition, illustrée par Marcel Jeanjean de très 
nombreux dessins in texte et de 5 documents reproduits 
en couleurs en hors-texte. Tirage non précisé.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Un chef-d’œuvre de Jack London adapté  
en bande-dessinée 

 
Ma vie d’hier ne vaut plus rien, celle de demain ne vaut 
pas encore et, à cet instant même dans la douceur de cette 

belle nuit, elle est inestimable !  
Jack London 

 
29. [LONDON (Jack)] RIFF REB'S. Le Loup 
des mers. Librement adapté du roman de Jack 
London. Scénario, dessins et couleurs de Riff 
Reb's. Paris, Editions Noctambule, novembre 2012. In-
8, cartonnage illustré de l'éditeur. 100 € 

 
Edition originale de cet album qui 
constitue le sixième volume de la 
collection Noctambule.  
 

Etat de conservation: neuf pour 
l'intérieur et le cartonnage.   



Aux origines  
des Silences du colonel Bramble 

 
Les corps vieillissent, les idées sont éternelles.  

André Maurois 
 
30. MAUROIS (André). Le Cinquantenaire du colonel 
Bramble. Liège, Editions Dynamo, Pierre Aelberts, 1965. 
Plaquette in-12 assemblée par une cordelette, double 
couverture imprimée. 

275 € 
Edition originale, illustrée de deux vignettes (une sur la 
couverture, l'autre sur la page de titre). 
 
 Tirage limité à 51 exemplaires numérotés. Un des 40 
exemplaires sur vélin blanc. Tous les exemplaires ont une 
seconde couverture imprimée en noir sur un papier de 
couleur imitant un motif écossais: papier à fond vert 
dominant avec impression noire pour les exemplaires sur 
vélin. 

 
 
 
 

 
Un conte philosophique de Montesquieu  

fondé sur la métempsychose 
 
 

 
31. MONTESQUIEU (Charles de). Histoire véritable. 
Préface et notes de Louis Emié. Paris, Gallimard, 1942. In-
12, cartonnage de l'éditeur orné sur les plats et le dos de 
compositions en deux couleurs dessinées par Paul Bonet. 

160 € 
 
Nouvelle édition de ce conte écrit par Montesquieu dans sa 
jeunesse, la seule sous cartonnage NRF, tirée uniquement à 
550 exemplaires numérotés sur alfax et reliés d'après une 
maquette de Paul Bonet. 
 
Le narrateur raconte les aventures qu’il a vécues au cours 
de ses différentes vies, qu’il soit homme, femme ou animal. 
Toutes ses vies sont une série d’épreuves provoquées par 
son « génie », lui donnant l’occasion de méditer sur 
l’Homme.   



Nietzsche, une pensée fondamentale 
 

Chez les uns le cœur vieillit d'abord, chez les autres l'esprit. Et 
quelques-uns sont vieux dans leur jeunesse, mais quand on est 

jeune très tard, on reste jeune très longtemps. Nietzsche 
 
32. NIETZSCHE (Friedrich). Ainsi parlait Zarathoustra. Traduit de 
l'allemand par Maurice Betz. Paris, Gallimard, 1947. In-8, 
cartonnage de l'éditeur orné sur les plats et le dos de compositions 
en couleurs et en or dessinées par Paul Bonet. 400 € 
 
Nouvelle édition, la seule sous cartonnage NRF, tirée uniquement 
à 1.040 exemplaires numérotés sur châtaignier et reliés d'après une 
maquette de Paul Bonet. 

 
 

Chroniques du temps qui passe 
 
L’espace change, l’univers se dilate, et la seule chose qui ne passe pas, c’est ce qui se 

passe sans cesse, le temps. Jean d’Ormesson 
 
33. ORMESSON (Jean d'). Saveur du temps. Chroniques. Paris, Editions 
Héloïse d'Ormesson, 2009. In-8, broché, couverture imprimée. 700 € 
 
Edition originale de ce recueil de chroniques. Un des 30 exemplaires 
numérotés sur vélin pur chiffon Arjowiggins, seul tirage sur 
grand papier. Neuf, non coupé. 
 
 

 
 
 

Apollinaire et Picabia, une amitié de longue date 
 
34. PICABIA (Francis). Guillaume Apollinaire. Lettre d'Apollinaire 
à F. Picabia. Liège, Editions Dynamo, Pierre Aelberts, 1950. Plaquette in-
12 assemblée par une cordelette, couverture imprimée. 275 € 
 
Edition originale, illustrée de compositions dessinées par Pierre 
Aelberts. Cet émouvant témoignage sur la personnalité et la vie de 
Guillaume Apollinaire, a été écrit par un de ses amis les plus 
proches, et évoque les soirées où ils se retrouvaient à fumer de 
l'opium, un voyage en Angleterre, une virée à Chartres en voiture. 
Ces pages sont émaillées de souvenirs avec Debussy, Toulet, 
Delaunay, Duchamp, Raynal et Margueritte. A la fin a été publiée 
une lettre de Guillaume Apollinaire, alors élève brigadier à Nîmes, 
adressée le 29 décembre 1914 à son ami Picabia pour lui demander 
quelques services. Tirage limité à 51 exemplaires numérotés. Un 
des 40 exemplaires sur vélin blanc.  



Contes et légendes de l’Auvergne profonde 
 

35. POURRAT (Henri). Le Trésor des contes. VII. Paris, Gallimard, 
1956. In-12, cartonnage de l'éditeur orné sur les plats et le dos de 
compositions en couleurs dessinées par Paul Bonet. 200 € 
 
Edition originale de ce recueil de contes auvergnats que Henri Pourrat a 
collecté et transcrit toute sa vie durant.  
 
Un des 550 exemplaires numérotés sur vélin Labeur et reliés d'après une 
maquette de Paul Bonet. 
 

 
 
 
 
 
 

Souvenirs de chasse avec le baron Karl Reille 
 

36. [REILLE (Karl)] OSMOND 
(Comte d'). Les Hommes des bois. 
Episodes et souvenirs. Illustrations 
de Karl Reille. Paris, Emile 
Hazan, 1957. In-4, maroquin 
havane orné sur le premier plat 
d'une tête de cerf poussée à l'oeser 
vert, dos sans nerfs portant le nom 
de l'auteur et le titre de l'ouvrage 
poussés or, avec un petit fer doré 
répété trois fois et représentant un 
cerf et un cor de chasse; doublures 
et gardes de papier vert bouteille, 
tête lisse, non rogné, couverture 
illustrée (M. Devaslé).  400 € 
 

 
50 compositions de Karl Reille 
(13 hors-texte en couleurs et 37 
dessins in texte) illustrent cet 
ouvrage consacré à la chasse à 
courre, qui retrace la vie des 
grands veneurs, maîtres 
d'équipage et piqueux, et évoque 
des souvenirs de chasse.  
 

Tirage limité à 1.150 exemplaires 
numérotés. Un des 950 
exemplaires sur vélin de Lana.  



Venez rêver avec Jean-Jacques Rousseau 
 

La jeunesse est le temps d’étudier la sagesse ; la vieillesse est le temps 
de la pratiquer. Jean-Jacques Rousseau 

 

37. ROUSSEAU (Jean-Jacques). Les Rêveries du 
promeneur solitaire. Cinquième promenade. Empreinte et 
estampes de René Bonargent. Châteauroux, Indifférences, 1995. 
In-12, en feuilles, couverture imprimée. Etui. 200 € 

 
 
 
 
 

 
Belle et émouvante méditation sur la solitude par le citoyen 
de Genève réfugié à l'Ile Saint-Pierre après "la méditation de 
Môtiers". Avec cinq estampes quadrillées se balançant dans 
une suite de verdures évoquant les activités botaniques de 
Jean-Jacques Rousseau pendant son séjour sur l'île, comme 
le va-et-vient incessant de ses rêveries désabusées dans sa 
barque du lac de Bienne. [extrait du catalogue de 
Bonargent].  
 
Les 5 estampes quadrillées ont été gravées sur 
contreplaqué et imprimées en taille-douce dans 
une gamme de nuances allant du vert au jaune.  
Tirage unique limité à 180 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches. Exemplaire 
hors commerce monogrammé par l’artiste.  

 
 
 

 
 

Un ami est une seule âme qui habite deux corps. Diogène 
 
38. SABATIER (Robert). Diogène. Paris, Albin Michel, 2001. In-4, 
broché, couverture imprimée. 250 € 
 
Edition originale de cette passionnante biographie du célèbre 
philosophe. Tirage sur grand papier limité à 45 exemplaires 
numérotés.  
 
Un des 25 premiers exemplaires sur vergé blanc chiffon. 
 
Livre d’initiation et de sagesse éblouissant, Diogène répond aux 
interrogations les plus profondes que chacun nourrit au plus intime de 
soi.  



Envolez- vous avec Saint-Exupéry ! 
 

Rien n’est aussi menacé que l’espérance. 
 Antoine de Saint-Exupéry 

 
39. SAINT-EXUPERY (Antoine de). Courrier Sud. 

Illustrations de Pierre-Eugène Clairin. Préface de Didier 
Daurat. Paris, Librairie Rombaldi, sans date. In-4, broché, 
couverture illustrée (emboîtage de l'éditeur). 200 € 
 
12 compositions en couleurs de 
Pierre-Eugène Clairin, gravées sur 
bois (un frontispice et 11 hors-texte).  
 
Tirage limité à 2.663 exemplaires 
numérotés. Un des 2.500 exemplaires 
sur vélin de Lana. Ce roman reprend 
en l’amplifiant son premier texte 
L’Aviateur, publié en 1926 dans la revue 
Le Navire d’argent. Le personnage de son 

livre, Jacques Bernis (déjà héros de 
L’Aviateur) est pilote des lignes 

Latécoère, comme Saint-Exupéry Il 
achemine le courrier vers l’Amérique du Sud où 

la compagnie Latévoère assure une partie du courrier 
aérien à destination de l’Europe depuis 1926. 
 

 

 
Un élixir de vieillissement 

 
40. [SCHTROUMPFS] PEYO (Pierre Culliford dit). Une histoire 
des Schtroumpfs. L'Etrange Réveil du Schtroumpf paresseux. 
Bruxelles, Cartoon Création, 1991. In-4, cartonnage illustré de l'éditeur.
 30 € 
 

Edition originale de cet album qui constitue la 15ème bande dessinée 
de la série des Schtroumpfs dont Peyo fut l'inventeur et signa les 16 
premières œuvres. 
Au décès de Peyo fin 1992, la relève fut assurée par une équipe qu'il 
avait choisie et qui depuis 
scénarise avec une belle 
régularité de nouvelles 
aventures.  
 

Etat de conservation: très bon 
pour l'intérieur et le 
cartonnage.  



Les confidences de Stendhal 
 

Les connaissances nous suivent tout le reste de notre 
vie, nous sont toujours utiles et, quelquefois, nous 

consolent de bien des peines. Stendhal 
 

41. STENDHAL (Henri Beyle, dit). Souvenirs 
d’égotisme. Lithographies de Roux. Paris, Bernard 
Grasset, Aux Aldes, 1928. 2 volumes in-8, brochés, 
couvertures illustrées (emboîtage de l’éditeur). 500€ 
 
Ravissante édition de ce récit 
autobiographique inachevé, 
publiée par André Malraux 
dans la collection Aux Aldes.  
 

Il avait pris la direction en 1927 de cette collection à la demande de 
Bernard Grasset et cette édition fut préfacée par Fernand Fleuret pour le 
premier tome et par Pierre Mac Orlan pour le deuxième tome. 

 
Elle est illustrée par Gaston-Louis Roux de 12 lithographies hors texte 
tirées en sanguine et rehaussées au crayon noir par l’artiste. Tirage limité 
à 100 exemplaires numérotés et signés par l’artiste. Un des 90 
exemplaires sur hollande Pannekoek.  
Dans ce récit, Stendhal raconte en détails sa vie à Paris après la chute de 
Napoléon de 1821 à 1830.  
 
 
 
 
 
 
 

Portrait d’un écrivain de son temps 
 

42. TOESCA (Maurice). Jules Renard. Paris, Albin Michel, 1977. 
In-8, broché, couverture imprimée. 180 € 
 
Edition originale de cette passionnante biographie de l’auteur d’un 
des personnages les plus célèbres de la littérature : Poil de carotte.  
 
Un des 25 exemplaires numérotés sur vélin pur fil de Rives, seul 
tirage sur grand papier. 
 
Dans son fameux Journal, Jules Renard s’écrie : Bah ! après ma 
mort, quelqu’un s’apercevra bien que j’étais bon. Maurice Toesca 
s’en est aperçu.  



Charmant recueil d’aphorismes 
 

C’est le temps qui donne aux chefs-d’œuvre, comme aux grands 
vins, la lumière, la saveur, la gloire. Paul-Jean Toulet 
 

43. TOULET (Paul-Jean). Les Trois Impostures. Almanach. 
Paris, Emile-Paul Frères, 1922. In-8, bradel demi-box beige 
clair à petits coins, plats de papier vert d'eau; doublures et gardes 
de papier blanc, non rogné, couverture imprimée (Honnelaître).
 700 € 
 
Edition originale de ce savoureux recueil de 306 citations, 
aphorismes ou petits textes.  
 
Un des 40 exemplaires numérotés sur papier vélin, second 
papier après 20 exemplaires sur chine. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

Un texte raffiné comme de la belle lingerie 
 

Et quand çà flotte au vent, que c’est beau !  
Michel Tournier 

 
44. TOURNIER (Michel). Le Fétichiste. Un acte pour un 
homme seul. Liège, Editions Dynamo, Pierre Aelberts, 1973. 
Plaquette in-8, en feuilles, couverture imprimée. 

275 € 
Edition originale de ce monologue insolite dans lequel un 
homme s'éprend de lingerie féminine, illustrée 
d'ornementations in texte dessinées par Pierre Aelberts.  
 
Tirage limité à 143 exemplaires numérotés. Exemplaire de 
chapelle imprimé sur vélin et justifié à la main 2/3, enrichi 
de rehauts de couleurs de l'éditeur.  



 
 
 

Les essais d’un libertin 
 
Entre les essais divers qui composent ce livre, il y a un lien. Ce 

sont des variations sur le jeu de société. Roger Vailland 
 
45. VAILLAND (Roger). Le Regard froid. Paris, Bernard 
Grasset, 1963. In-12, broché, couverture imprimée. 250 € 
 
Edition collective, en partie originale, regroupant des textes 
remaniés par l'auteur. Un des 56 premiers exemplaires 
numérotés sur vergé de Montval. Neuf, non coupé. 

 
Au fil des pages, Roger Vailland revient sur les thèmes qui lui 
sont chers : le plaisir, l’érotisme, le libertinage, la poursuite du 
bonheur, et bien sûr le jeu. 

 
 
 
 

 
 

Les devoirs de mémoire  
de Marguerite Yourcenar 

 
Ceux qui sauront qu’on ne détruit pas la 
beauté du monde sans détruire aussi la 
santé du monde ne sont pas encore nés. 

Marguerite Yourcenar 
 
46. YOURCENAR (Marguerite). Souvenirs pieux, suivi de 
l'Album de Fernande. Monaco, Editions Alphée, 1973. In-8, 
broché, couverture imprimée. 100 € 
 
Edition originale de ce récit, premier volume de la trilogie 
autobiographique Le Labyrinthe du monde suivie d’Archives 
du Nord en 1977 et Quoi ? L’éternité en 1988. Tirage sur grand 
papier limité à 550 exemplaires numérotés. Un des 520 
exemplaires sur vélin de Lana. 
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